
 
 

 

 

 

 

 

PROCES VERBAL de l'ASSEMBLEE GENERALE ORDINAIRE 

du CLUB des SPORTS de CHAMONIX 

vendredi 8 décembre 2023 à 20 h au Majestic 

 

Présents : 

- Bureau : Alain RICHIER : Président - Guy TOMEI : Vice-président – Bernard 

MARTINEZ : Trésorier - Valérie PAUL : Secrétaire – Julien BIDAUT : Trésorier adjoint 

– Anne BERNARD : Secrétaire adjointe – Bruno CHEILAN : Membre – Corinne BAMAS : 

Membre - Henri François MORAND : Membre 

 

- Présidents de section : Sandrine MOY : Arts martiaux coréens – Procuration à Corinne 

BAMAS: Escalade – Julien DUQUESNOIS : Football – Procuration à Michèle RABBIOSI 

: Gym - Jean-Philippe JUILLET : H2O – Bruno CHEILAN : Hockey Majeur - Procuration à 

Sandrine REY : Judo – Procuration à Mickaël M’COUROUPA : Karaté - Corinne BAMAS : 

Natation –  Michèle RABBIOSI : Patinage artistique – Henri François MORAND : Saut – 

Michel PACCARD : Ski de Fond - Julien BIDAUT : Tennis - Emmanuel LEMOIGNE : Tennis 

de table – Valérie PAUL : VTT 

 

- Autres : Expert-comptable : Quentin SINGER du cabinet MG MONT-BLANC – 

Commissaire aux comptes : Marc PAQUIER du cabinet Audicé Alpes – Aurélie BEAUFOUR 

: Adjointe aux Sports – Jean-Francois COQUARD : Directeur du service des sports d de 

la CCVCMB - Frédéric COMTE : Directeur – Lucie MARQUAT : responsable vie associative 

– Laurence CROZET : secrétaire 

 

Excusés :  

Corinne RABOUTET : Vice-présidente déléguée et section Ski Alpin - Julien BEAUDOUX 

: Vice-président et section Handball - René BOZON, Président d’honneur – Sébastien 

ERTZBISCHOFF : Escalade - Emmanuelle COULON : Golf - Ghislaine CACHAT : Gym - 

Delphine JOLY : Judo – Alison SHAYLER : Karaté  

 

Absents : Aurélie FAVRET : Membre - Renaud LEROI : Curling - Cédric AMAFROI-

BROISAT : Handisport - Emmanuel BERNARD : Hockey Mineur – Xavier GAUGUE : 

Jujutsu traditionnel - Laurence LELEU : Snowboard - Baptiste ELLMENREICH : Ski 

Alpinisme - Philippe RIQUIER : Cyclotourisme  

 

VERIFICATION DES POUVOIRS 

Nombre total de voix : 229 

Le quorum : 57.25 = 229/4 

Personnes présentes ou représentées : 139 voix 

Le quorum est donc atteint. 



 
 

OUVERTURE DE L’ASSEMBLEE GENERALE 

La secrétaire Valérie PAUL ouvre la séance en excusant René BOZON (Président 

d’honneur), Sébastien ERTZBISCHOFF (Présidente Escalade), Delphine JOLY (Président 

du Judo), Alison SHAYLER (Présidente Karaté), Emmanuelle COULON (Présidente Golf), 

Ghislaine CACHAT (Présidente Gymnastique), Mathieu DEPERRAZ, Ghislaine 

BOSSONNEY (CCVCMB), Olivier OVIGUIAN (Banque Populaire). 

 

Alain RICHIER remercie les personnes présentes dont les élus : Aurélie BEAUFOUR, vice-

présidente de la CCVCMB en charge des sports, Marie-Noël FLEURY élue de la commune 

de Chamonix en charge du centenaire des JO de 1924 à Chamonix, Véronique VIDAL 

responsable des associations, Jean-François COQUARD directeur du service des sports 

de la CCVCMB et Romaric GAUTHIER président du CMBM. 

 

Un moment de recueillement est observé pour tous les proches du CSC disparus avec une 

pensée particulière à Josette BAISSE (Athlète en ski de fond, JO 1952 à Oslo (15ème 

place au 10km), décès le 13 juillet à 98 ans) ainsi qu’à Christophe HENRY (ancien athlète 

du club, ski freeride, décédé le 11 octobre à 39 ans). 

 

Avant de commencer cette assemblée générale, il lui semble important de repréciser 

comment et par qui le Club des Sports est géré.  

Le conseil d’administration est composé par ses membres de droit, que sont tous les 

présidents des sections. Il se réunit 4 fois par an et valide l’ensemble des travaux du 

bureau.  

Le bureau du Club des Sports de Chamonix est composé de 12 membres, tous issus des 

comités des sections. Il se réunit une fois par mois, et prend toutes les décisions de 

gestion courante du club des sports. 

Il nomme les membres du bureau avec une photo à l’appui : 

Président : RICHIER Alain 

Vice-présidente déléguée : RABOUTET Corinne 

Vice-président : TOMEI Guy 

Vice-président : BEAUDOUX Julien 

Trésorier : MARTINEZ Bernard 

Secrétaire : PAUL Valérie 

Secrétaire adjointe : BERNARD Anne 

Trésorier adjoint : BIDAUT Julien 

Membre : BAMAS Corinne 

Membre : CHEILAN Bruno 

Membre : FAVRET Aurélie 

Membre : MORAND Henri François 

 

 

 

 

 

 



 
 

Valérie PAUL présente l’ordre de jour de l’Assemblée Générale : 

• Approbation du procès-verbal de l’Assemblée Générale de 2022 

• Rapport moral du Président 

• Compte-rendu financier 

• Rapport du commissaire aux comptes 

• Approbation des comptes 

• Approbation de la cotisation 2024/2025 

• Présentation des grandes manifestations et du budget prévisionnel 2023/2024 

• Compte-rendu des commissions 

• Objectifs 2024 

• Questions écrites 

• Questions orales 

 

APPROBATION DU PROCES VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE DE 2022 

Le procès-verbal est approuvé à l'unanimité. 

 

RAPPORT MORAL DU PRESIDENT, Alain RICHIER 

« Merci à tous, élus du bureau et du conseil d’administration, salariés, dirigeants, 

bénévoles, parents pour votre dévouement pour que tous nos membres puissent s’épanouir 

au sein du club des sports de Chamonix. 

Merci à la communauté de communes pour l’ensemble des subventions et des 

investissements dans la vallée de Chamonix qui nous permettent d’offrir à tous nos 

membres une pratique sportive multisports et de tout niveau.  

Un grand merci également à tous les services de la collectivité, je pense bien sûr au centre 

sportif, aux pistes et sentiers, aux finances. 

Merci à tous nos partenaires financiers et techniques, pour leur soutien et leur aide tout 

au long de l’année. 

 

Le bureau du club des sports poursuit ses travaux avec les différentes commissions qui 

sont aujourd’hui bien en place : la commission des finances, de la vie associative, des 

dossards solidaires du marathon du mont-blanc et le développement durable. 

Les commissions travaillant dans les détails les plus infimes soient-ils pour une prise de 

décision avec la meilleure vision possible et toutes les idées font l’objet de discussions, 

parfois très tard dans la soirée. 

Tout ce travail ne serait possible sans une passion que nous partageons tous élus et 

salariés du club, le sport pour tous à tout niveau et à tout âge. 

Pour aller encore plus loin, la commission de la vie associative travail en priorité sur 

l'échange entre les sections qu’il soit sportif ou organisationnel. Cet échange sera 

forcément bénéfique pour tous. 

C’est en travaillant ensemble que nous pouvons créer une synergie entre nous pour 

renforcer nos valeurs de vie associative. Le club des sports est une seule et unique 

association qui par son organisation permet à chacun de nos dirigeants d'organiser 

l’activité et la gestion financière de leur section avec une certaine autonomie, facilité par 

le travail de tous. 

 



 
 

Nous sommes heureux d’accueillir cette année une nouvelle section au sein du club des 

sports, la section karaté. Bienvenue à eux ! Nous aurons le plaisir d’échanger avec cette 

nouvelle section tout au long de l’année.  

 

Nous travaillons aussi en forte collaboration avec le service des sports et la commission 

des sports de la Communauté de Communes de la Vallée de Chamonix. Je remercie 

particulièrement Aurélie BEAUFOUR vice-présidente en charge des sports et Jean-

François COQUARD directeur des sports ainsi que leurs équipes, pour leur travail et 

surtout des échanges permanents que l’on a avec eux, avec une vraie volonté de 

collaboration sur tous les sujets. 

Merci à M. le président de la Communauté de Communes de la Vallée de Chamonix Mont-

Blanc d’avoir accepté que le club des sports puisse participer activement à l'évolution du 

sport et de ces infrastructures dans la vallée de Chamonix. 

Cette collaboration va encore plus loin cette année avec la section tennis du club des 

sports et la communauté de communes avec qui nous avons pu travailler et mettre en place 

une solution pour la gestion des réservations des terrains de tennis, qui depuis le mois de 

mai est sous la direction du club des sports et de la section tennis. 

 

Au niveau des finances du club des sports, grâce au travail de tous, nous avons un résultat 

équilibré voir légèrement bénéficiaire. Ce résultat est le reflet du club des sports, un 

travail rigoureux et avec sans cesse un état d’esprit d’être au plus juste malgré les 

problématiques que nous avons rencontrées cette année. 

Nous avons mis en place cette année la dématérialisation au niveau de la compta et du suivi 

des trésoriers. Le travail des trésoriers a été très difficile cette année, 

Vous avez été plusieurs à nous le faire remonter pouvant aller jusqu’à la démission de 

certains trésoriers. 

S’est rajouté à cela un souci de ressource au niveau de la compta du club des sports. 

La commission des finances ainsi que l’ensemble du bureau ont été attentifs à vos alertes 

et avec le directeur du club des sports, un bilan suivit d’actions ont été mises en place et 

d’autres seront à venir. 

Merci à toute l’équipe de la compta du club des sports d’avoir réussi à clôturer les comptes 

malgré ces soucis.  

 

Une année encore très fournie, avec plus d’une centaine d’évènements organisés par nos 

sections tout au long des week-ends de l’année.  

C’est un travail énorme de la part des sections et de l’ensemble des bénévoles pour que 

tout se passe bien. 

Un grand merci à vous tous pour tout ce travail. 

Sans vous et sans votre dévouement bénévole que vous apportez à chacune de vos sections, 

le club des sports ne serait pas ce qu’il est aujourd’hui, et nous ne pourrions pas porter 

ces valeurs qui nous sont si chères, Partage, Enthousiasme, Dynamisme, Esprit d’équipe, 

Dépassement de soi et Émulation tout cela pour le Plaisir du Sport. 

 

 



 
 

Il faut rajouter à cela les trois évènements internationaux qui se déroulent sur notre 

territoire. 

La coupe du monde de ski qui fait étape sur la piste mythique de la verte des Houches 

avec une fois n’est pas coutume une seule course, le Slalom. 

Merci à l’équipe technique du club des sports qui avec l’aide de la section ski alpin ont 

préparé une piste digne des meilleurs skieurs de la planète. 

Une organisation difficile au niveau budgétaire du fait d’une seule course mais grâce à 

l’équipe du club des sports sous la baguette de son directeur en chef d’orchestre a 

maintenu une qualité d’organisation toujours au plus haut niveau et tout cela en rendant 

un budget équilibré. 

 

Le marathon tient toujours ses promesses avec une édition au sommet du Trail mondial.  

Chaque année de plus en plus de monde tente d’être tiré au sort pour participer à cet 

évènement majestueux, 

Parce que nous avons pleinement conscience que l’évolution climatique, malheureusement 

est déjà bien avancée, nous nous devons d’être un exemple d’organisation proche de notre 

milieu naturel, à la hauteur de nos montagnes qui nous entourent. 

Un grand bravo à l’équipe du Marathon qui au fil des années fournit un travail acharné 

pour que chaque coureur se surpasse tout en respectant l’environnement et le décor 

grandiose de la vallée de Chamonix. 

C’est pour cela que la décision de mettre en place une plateforme de marque a été prise, 

pour définir si cela était nécessaire et ancrer dans le marbre nos valeurs et ce pourquoi 

nous organisons le marathon du Mont-Blanc avec un renforcement des actions 

environnementales.  

 

La coupe du monde d’escalade a enfin trouvé son modèle économique pour équilibrer son 

budget. Magique c’est le mot de cette édition. 

Comment ne pas être émerveillé de voir les meilleurs grimpeurs du monde d’essayer de 

battre le record du monde de la vitesse ou de vaincre les difficultés que les ouvreurs ont 

inventées pour arriver au sommet du mur aux couleurs de Chamonix et avec toujours 

autant de public de connaisseurs.  

Félicitations à la section escalade et à ses bénévoles. 

Pour l’organisation de la buvette qui a battu son record et toute l’organisation de la partie 

sportive avec son nouvel entraineur aux manettes qui a été une belle réussite.  

 

Le Bénévolat : Un Engagement Gratuit. 

Le bénévolat est une forme d'engagement volontaire et gratuit au service d'une cause ou 

d'une communauté. 

Il existe de nombreuses façons de faire du bénévolat, selon ses passions, ses 

compétences, ses disponibilités et ses envies. 

Le bénévolat permet de développer des liens sociaux, de se sentir utile, de s'épanouir, de 

découvrir de nouveaux horizons et de contribuer à l'intérêt général. 

Le bénévolat est aussi un facteur de cohésion sociale, de solidarité, de citoyenneté et de 

démocratie participative.  



 
 

Le bénévolat est accessible à tous, quel que soit son âge, son origine, son statut ou son 

niveau d'étude. Il suffit de trouver la mission qui vous correspond. 

Parce que toutes ces valeurs nous correspondent, nous grandissons ensemble en tant que 

bénévoles au club des sports de Chamonix 

En vous remerciant pour votre implication au club des sports, je remercie aussi vos 

familles qui vous autorisent à passer bien souvent plus de temps avec nos jeunes pour 

l’organisation et l’encadrement dans vos sections qu’avec eux. 

Sans vous et votre dévouement bénévole le club des sports ne serait pas ce qu’il est 

aujourd’hui, et nous ne pourrions pas porter ces valeurs qui nous sont si chères. 

 

Merci à l'ensemble de l'équipe professionnelle du club des sports qui par son travail 

simplifie la vie de nos sections et fait grandir le club des sports avec passion.  

 

Je vous souhaite une très bonne saison,  

Prenez soin de vous et passez de très bonnes fêtes de fin d’années.  

  

Merci à tous pour votre écoute ! » 

 

PRESENTATION DES CHIFFRES DE LA SAISON, Guy TOMEI 

Il présente les chiffres suivants qui reflètent l’activité et la bonne santé du CSC :  

 

 
 



 
 

 
 

 
 

 

COMPTE-RENDU FINANCIER, Bernard MARTINEZ 

« Bonjour en tant que trésorier du club des sports de Chamonix, je vous présente les 

comptes consolidés de notre association au 31 août 2023. 

 

Nous constatons un résultat comptable positif de 62 653 €.  

 

Nos comptes sont maitrisés et au regard du volume d’activité que nous générons nous 

pouvons être fiers de cette gestion exemplaire. 

 

Le travail du trésorier devient de plus en technique et fait appel à de nouvelles 

compétences. Nous nous efforçons de trouver des solutions pour vous faciliter le travail.  

 



 
 

Je tiens évidemment à remercier les élus de la CCVCMB en premier lieu son Président Eric 

FOURNIER, Aurélie BEAUFOUR, Vice-Présidente aux sports et Ghislaine BOSSONNEY, 

vice-présidente aux finances. 

 

Pour terminer, je tiens à vous remercier, vous les membres du club des sports. Que vous 

soyez présidents, trésoriers, membres des comités de vos sections ou licenciés, la gestion 

de notre association en bon père de famille c’est vous tous qui en êtes les garants en ne 

dépensant pas l’argent que l’on n’a pas, en cherchant chaque jour à optimiser les dépenses 

et par la même à mettre en œuvre des actions pour trouver de nouvelles sources de 

financement. 

 

Je n’oublie pas les comptables du club Chantal, Fabienne et Michael, aidés de Nadine et 

Nathalie pour cette clôture des comptes et qui sont d’une disponibilité remarquable !  

 

Je laisse maintenant la parole à Quentin Singer, notre expert-comptable qui va vous 

détailler l’ensemble de notre activité. 

 

 

PRESENTATION DES COMPTES ANNUELS, Quentin SINGER, Expert-Comptable 

Le compte de résultat fait apparaître un excédent global des sections de 62 653 euros 

au 31/08/2023.  

 

 
 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

RAPPORT DU COMMISSAIRE AUX COMPTES, Marc PAQUIER 

La certification des comptes des associations est une obligation légale dès lors qu’elles 

perçoivent plus de 153 000 euros de fonds publics. 

Le commissaire aux comptes est nommé par l’assemblée générale pour une durée légale de 

6 exercices comptables. Le cabinet AUDICE ALPES a ainsi été nommé Commissaire aux 

comptes de votre association pour les exercices clos du 31 août 2021 au 31 août 2026. 

Il présente deux rapports : 

- Un rapport sur les comptes annuels qui est divisé en 6 parties 

1. Opinion sur les comptes annuels 

2. Fondement de l’opinion  

3. Justification des appréciations 

4. Vérifications spécifiques 

5. Responsabilité de la direction et des personnes constituant le gouvernement 

d’entreprise relatives aux comptes annuels 

6. Responsabilité du commissaire aux comptes relatives à l’audit des comptes 

annuels 

« Nous certifions que les comptes annuels sont, au regard des règles et principes 

comptables français, réguliers et sincères et donnent une image fidèle du résultat 

des opérations de l’exercice écoulé ainsi que de la situation financière et du 

patrimoine de l’association à la fin de cet exercice ». 

- Un rapport spécial sur les conventions réglementées 

Ce rapport relate l’ensemble des éventuelles conventions nouvelles conclues sur 

l’exercice directement ou par personne interposée entre votre association et les 

membres de la Direction (administrateurs, mandataire social …). 

Absence de conventions réglementées nouvelles décelées. 



 
 

« Nous vous informons qu’il ne nous a été donné avis d’aucune convention passée au 

cours de l’exercice écoulé à soumettre à l’approbation de l’organe délibérant en 

application des dispositions de l’article L. 612-5 du code de commerce » 

 

Il remercie le club des sports pour l’aide dans l’accomplissement de sa mission. 

 

APPROBATION des COMPTES, Valérie PAUL 

Les comptes annuels de l’exercice clos le 31 août 2023 sont approuvés à l’unanimité. 

Aussi, il est décidé, à l’unanimité, l’affectation du résultat excédentaire de 62 653 euros 

aux fonds associatifs de l’association qui s’établiront à 940 615 euros. 

 

APPROBATION de la COTISATION MEMBRE 2024/2025, Valérie PAUL 

Cette cotisation sert à payer les diverses cotisations dont notamment la FFCO 

(Fédération Françaises des Club Omnisport) ainsi que l’assurance responsabilité civile et 

l’individuel accident et manifestations. 

La cotisation membre maintenue à 6,50 € est approuvée à l’unanimité. 

 

PRESENTATION BUDGET PREVISIONNEL 2023/2024, Fred COMTE 

« Si vous n’y voyez pas d’inconvénient, on va légèrement décaler l’ordre du jour très 

protocolaire de cette AG pour éviter de vous parler encore de chiffres, je vais mixer les 

grandes manifestations et les budgets prévisionnels. 

 

Commençons chronologiquement par le Kandahar 2023 

Un kandahar très atypique avec au programme un seul slalom. L’épreuve de force était de 

délivrer une compétition dans les standards internationaux avec un seul jour de course. 

Le froid et la neige sont arrivés un peu tardivement mais nous avons pu préparer la piste 

en 48h chrono ! 

Les conditions ont été par la suite fabuleuses avec la présence d’un anticyclone qui est 

resté présent quasiment 1 mois nous assurant une piste parfaite pour cette course. Le 

public était au rendez-vous et nous avons tous vibré autour des performances de Clément 

Noël qui malheureusement n’a pas terminé sa deuxième manche alors qu’il était en tête. 

Un grand merci à la section ski alpin racing et à tous les coachs de la vallée et de la haute-

savoie qui ont assuré l’entretien des piquets et aux jeunes de la biqualif qui eux 

s’occupaient du lissage et un grand merci à tous ceux et celles qui ont participé à ce 

Kandahar. 

Regardons le petit film souvenir. 

 

Kandahar 2024 

Programme XXL pour ce Kandahar 2024 avec 2 descentes et un slalom ! le budget est donc 

conséquent puisqu’il atteindra les 2 500 000 € ! Avec 3 courses les droits TV et Marketing 

sont très importants puisqu’ils dépassent le million d’€uro et représente 42 % du budget. 

La subvention de la CCVCMV représentera seulement 15 % et nous nous engageons à gérer 

un CA de 765 000 € en additionnant les produits VIP, les partenaires, les produits VIP, 

etc…  



 
 

Bref, nous avons du pain sur la planche tant sur les préparations de piste que sur la 

commercialisation de ce Kandahar. 

 

Passons maintenant au Marathon du Mont-Blanc 

Après un coup de vent violent le jeudi soir qui nous a contraint à fermer le salon, et a 

occasionné quelques dégâts matériels, le week-end s’est déroulé sous un grand beau temps. 

Depuis plusieurs années, nous avions mis en place un suivi live du 42 km pour diffuser sur 

les réseaux sociaux. A force de persuasion et grâce à Salomon et la Golden Trail Word 

Series, la course a enfin été diffusée dans 81 pays et traduit en 21 langues, assurant ainsi 

la promotion de nos courses et de notre vallée. 

Les inscriptions 2024 ont encore battu un record avec 32 000 demandes de dossard pour 

6500 places. 

Notre travail de plateforme de marque se poursuit avec la mise en place de groupe de 

travail pour vous présenter l’an prochain les évolutions que nous souhaitons pour les 3 à 5 

ans. Le marathon doit rester un évènement international à taille humaine qui respecte 

notre patrimoine naturel et les gens qui y vivent. 

Un immense merci à nos bénévoles et plus particulièrement à nos amis du CMBM toujours 

présents à nos côtés. 

Je vous laisse apprécier la vidéo souvenir 2023. 

 

Passons maintenant au budget prévisionnel 2024 : 

Avec un budget légèrement supérieur à 1 000 000 €, le Marathon reste stable 

budgétairement parlant. 

71 % des recettes proviennent de la vente des dossards dans lesquels nous avons récolté 

70 000 € pour les dossards solidaires qui sont d’ores et déjà tous vendus. Je vous rappelle 

que vous avez jusqu’à la fin de l’année pour déposer vos dossiers. 

 

Enfin la Coupe du Monde d’escalade. 

Encore une année exceptionnelle, avec du grand beau temps, un public toujours plus 

nombreux, un espace VIP de plus en plus qualitatif, le président de la section escalade 

Seb qui bat le record de la buvette, bref, que du bonheur !  

Retenons que la salle EMC2 nous permet de recevoir dans des conditions optimales les 

grimpeurs et le staff de la FFME et de l’IFSC. 

Merci à Anthony Richier et la section escalade pour la gestion sportive de la compétition. 

Lancement de la petite vidéo. 

 

Le budget 2024 de l’escalade reste très stable aux alentours de 325 000 €. Depuis deux 

ans et le soutien de la CCVMCB qui apporte 74 % des recettes, le modèle économique est 

enfin trouvé après presque 20 ans de déficit ! Le coût principal est le montage du mur et 

les frais techniques (son, lumières, location des nacelles) qui représentent 60 % du 

budget. 

 

 



 
 

Quelques mots maintenant sur les budgets prévisionnels de notre vie associative. Chaque 

section a proposé son budget à la commission des finances du club qui a été ensuite validé 

par le bureau puis enfin le CA du 27 novembre dernier. 

Quand on cumule l’ensemble de ces budgets on découvre une baisse non négligeable de 

10%. Alors rassurez-vous, ce n’est pas l’activité, ni l’encadrement qui baisse, mais plusieurs 

sections, n’encaissent plus les licences pour leur fédération, il n’y a pas de renouvèlement 

de tenues dans de nombreuses sections, et dernier exemple la gestion financière du stage 

de hockey début juillet est délégué à un tiers ce qui fait baisser le volume d’activité. 

Sur la partie club, une très légère augmentation due notamment à l’augmentation des 

fluides et la ligne évènement permet de défrayer les coûts des officiels et les courses 

FIS qui auront lieu les 2 et 3 janvier en nocturne aux Planards. 

 

Au final le budget consolidé du club s’élève à 6 968 000 € pour la saison 2023/2024 ce 

qui est un record dont l’impact du Kandahar s’élève à 2 500 000 €. 

 

Juste quelques mots pour terminer mon intervention, je tiens à remercier tous les salariés 

du club qui assurent tout le back office, et qui s’impliquent sans faille pour l’ensemble de 

nos sections et pour faire de tous nos évènements une réussite. La période actuelle est 

très chargée avec la saison des AG qui se termine, la préparation de tous les budgets, les 

demandes de subvention, l’écriture du rapport d’activité, du Pulsation, les inscriptions au 

marathon et de la préparation du Kandahar ! 

Laurence, Fabienne, Chantal, Magali, Nathalie, Nadine, Lucie, Emma, Mathilde, Tony, 

Bertrand, Damien, Mickael, Stephane merci pour tout ! 

Enfin petit clin d’œil à Jéremy Trolliet et Lucie Bèche qui ont quitté le club cet automne 

pour de nouveaux projets professionnels. Je profite pour vous annoncer que nous 

externalisons le poste de Jeremy et que nous accueillerons lundi prochain Kelly qui 

remplacera Lucie et enfin Cynthia reprendra le travail début janvier ! 

 

Enfin, je tiens à remercier personnellement Aurélie Beaufour, notre vice-présidente aux 

sports et son directeur Jean-François Coquard avec qui je passe énormément de temps 

pour déminer tous vos problèmes ! 

 

Merci à tous pour votre écoute !! » 

 

COMPTES-RENDUS DES COMMISSIONS 

Partenariat, Anne BERNARD 

« Notre club a pour particularité de générer beaucoup de ressources pour se financer et 

ainsi assumer les coûts de plus en plus importants pour la pratique sportive. 

Je souhaite tout d’abord remercier toutes les institutions qui nous subventionnent avec 

en premier lieu la communauté de communes de la vallée de Chamonix, qui nous soutient 

non seulement financièrement mais également sur la mise à disposition à titre gracieux 

pour nos jeunes des infrastructures sportives et également tous les investissements qui 

sont consentis pour le sport. Aurélie Beaufour nous les rappellera sans doute dans son 

intervention. 



 
 

Viennent ensuite la Région Auvergne Rhône-Alpes et le Conseil Départemental qui 

participent au financement de nos manifestations et à l’achat de matériel sportif. Un 

merci particulier pour le financement des mini-bus pour nos sections. Enfin l’état, via 

l’Agence Nationale du Sport qui aide les projets sportifs fédéraux. 

Passons maintenant au partenariat, pour l’année 2022/2023, le Président du club des 

sports a signé plus de 250 contrats de partenariats pour un montant de plus d’1 100 000€!  

Merci à toutes les entreprises qui maintiennent leur soutien depuis des années. Je cite 

volontairement les principales par ordre alphabétique : l’ATMB, Banque populaire des 

alpes, Compagnie du Mont-Blanc, I-Run, Julbo, KIA, Polar et Salomon. 

Nous avons compris depuis longtemps que nous devons diversifier le plus possible nos 

ressources. La meilleure illustration est sans doute l’apparition marquée des dons et du 

mécénat dans nos comptes. Nous avons reçu cette année plus de 100 000 €.  

Merci à tous, et en premier lieu à l’ensemble des bénévoles en charge du partenariat dans 

les sections qui jour après jour vantent les mérites de notre club auprès des commerçants, 

artisans et entreprises. 

Enfin, au nom de tous les élus, je tiens à remercier l’ensemble de nos partenaires et qu’ils 

soient certains de la meilleure utilisation des moyens qu’ils nous mettent à disposition.  

Merci à tous pour votre écoute. » 

 

Vie associative, Alain RICHIER 

« Plusieurs échanges intersections ont eu lieu durant l’année 2022-2023. Nous retenons 

3 évènements marquants : 

Le défilé de toutes les sections du club lors du lancement de la période officielle 

d’anniversaire du centenaire des 1ers Jeux Olympiques d’hiver de Chamonix 1924. 

Un bel évènement intersections lors de la journée du handball, avec les jeunes hockeyeurs 

et les gymnastes qui ont été conviés auprès des handballeurs pour participer aux matchs.  

La deuxième édition du tournoi intersection de curling, l’occasion parfaite pour passer un 

moment convivial entre les membres des comités des sections et participer à une initiation 

au curling. 

Je vous invite à regarder la vidéo de la Tournée des drapeaux et du dévoilement du logo 

du centenaire Chamonix 1924, où les sections ont fièrement défilé.  

 

Dossards solidaires du Marathon du Mont-Blanc : 

La vente de dossards solidaires sur le Marathon du Mont-Blanc 2023 (90km, 42km, 23km 

et duo étoilé) a financé des expériences sportives uniques pour plus de 200 enfants de 11 

sections du CSC. Une enveloppe de plus de 50 000 € a été récoltée pour financer leurs 

projets. 

Section arts martiaux coréens : Stage de cohésion en Allemagne 

Section escalade : Traversée Alpine de Chamonix à Innsbruck (Autriche) 

Section football : Tournoi « Copa Maresme » sur la Costa Brava (Espagne) 

Section hockey sur glace : Tournoi « Easter Cup » en République Tchèque 

Section natation : Stage intensif à Piombino (Italie) 

Section saut à ski : Stage et échange de club de saut à ski à Einsideln (Suisse) 

Section ski alpin : Stage ambition 0 carbone de ski alpin à Zermatt (Suisse) 



 
 

Section ski nordique : Stage de préparation physique à Planica (Slovénie) 

Section snowboard : Stage de cohésion multiglisse et défi skate à Sallanches 

Section tennis : Tournée de tennis à Aix en Provence 

Section VTT : Stage de cohésion en Auvergne 

 

Je vous remercie de votre attention ». 

 

Trophée des sports, Guy TOMEI 

Il annonce la 23ème édition du Trophée des sports qui aura lieu le vendredi 22 décembre à 

18h au Majestic. 

L’idée de départ était de mieux connaitre et reconnaitre nos athlètes en devenir et nos 

athlètes de haut-niveau. Tout cela pour créer un lien entre les plus jeunes et les athlètes 

de haut-niveau qui donnent l’exemple. 

Il invite tout le monde à assister à cette très belle fête des sportifs. 

 

OBJECTIFS 2024, Alain RICHIER 

 

Le premier objectif est lié au projet PESM (pôle excellence sport de montagne). Il 

remercie la CCVCM d’avoir permis au CSC de participer activement à ce projet depuis le 

départ. Ce projet fera évoluer les sections de glace, d’escalade avec un mur à la hauteur 

de Chamonix. Actuellement, la section escalade loue la structure à l’ENSA. La halle de 

curling est également très importante car elle rentre dans l’équilibre financier de ce 

PESM. Il espère que tout se finalisera rapidement. 

 

Le deuxième objectif concernant la finalisation des stades de ski. La société ABEST a 

travaillé sur ce projet avec les exploitants des remontées mécaniques et les clubs de ski 

de la vallée de Chamonix pour faire l’état des lieux des stades de ski. Cette société a 

cartographié les sites d’entrainements et elle a proposé pour chaque lieu des projets 

d’améliorations à court, à moyen et à long termes. Ce rapport d’audit a mis en évidence le 

meilleur projet pour un stage de géant équipé de neige artificielle qui manque à l’ensemble 

de la vallée. Ce dossier sera prochainement présenté aux élus de la CCVCMB. 

 

Le troisième objectif concerne la commission de la vie associative pour qu’elle dynamise 

encore plus les projets intersections. Julien BEAUDOUX à la tête de ce groupe de travail 

a plein d’idées. Actuellement, les échanges entre les jeunes des sections au niveau sportif 

fonctionnent bien. Du côté des élus des sections, il faudrait qu’ils se transmettent 

mutuellement leurs idées, leurs initiatives pour s’entraider. 

 

 

QUESTIONS ECRITES ET ORALES 

Aucune question. 

 

 

 

 



 
 

INTERVENTION D’AURELIE BEAUFOUR 

Elle félicite le CSC pour l’organisation de cette assemblée générale qui annonce la fin des 

25 assemblées générales des sections.  

Elle remercie toutes les personnes qui œuvrent pour le CSC. L’association gère et fait 

grandir les jeunes sportifs parmi les 4 000 licenciés. 

Cette année a encore été un festin d’évènements avec le Kandahar, le marathon, et la 

coupe du monde d’escalade. Trois mots lui viennent pour qualifier cette performance : 

Magique avec la plus belle étape de coupe du monde d’escalade, Professionnalisme avec le 

Kandahar, Agilité avec le marathon. 

Les budgets sont équilibrés et validés, elle félicite le CSC. 

Elle est heureuse de constater que les équipes de Jean-François COQUARD travaillent 

main dans la main avec les sections et elles les remercient. 

Concernant les équipements, le projet du PESM sera le prochain support de la coupe du 

monde d’escalade. Il prend plus de temps que prévu mais il est important de bien y 

réfléchir et d’avoir les bonnes équipes. ABEST travaille sur les stades de ski. La piscine 

sera prochainement finalisée avec les travaux des bassins extérieurs. 

 

REMERCIEMENTS DU PRESIDENT 

Alain RICHIER remercie Loïc MERMOUD président sortant de la section nordique qui a 

laissé sa place à Michel PACCARD. Ainsi que Théo DUPERREX, absent ce soir, qui a 

démissionné de la présidence de l’escalade et qui laisse la place à Sébastien 

ERTZBISCHOFF. 

 

Alain RICHIER remercie tous les présents. 

 

Valérie PAUL invite toute l’assemblée à partager le verre de l’amitié. 

 

 

 

Fin de l’assemblée générale à 21h40 

 

 

Le Président,        La Secrétaire, 

Alain RICHIER       Valérie PAUL 


